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Анотація 

Запропонована розробка мікропроцесорного пристрою керування системою освітленості робочого місця, 

який дозволить   розширити кількість каналів для керування освітленням. 
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Abstract 

It is proposed development of a microprocessor control device for lighting the workplace, which will expand the 

number of channels for lighting control 
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Вступ 

 

У виробництві широко використовуються пристрої керування освітленістю з використанням давача 

присутності, які є кінцевими, або безконтактними. 

Пристрої керування освітленістю широко застосовуються в різних галузях науки і техніки. Їх 

розповсюдженість обумовлена витратами електричної енергії. Вищої економії можна досягти шляхом 

використання пристроїв керування освітленістю та досягнення оптимальнішої роботи освітлювальної 

системи в потрібні моменти часу. 

На даний момент найбільш широкого використання набувають пристрої керування освітленістю, 

які є достатньо надійними, але при використанні для вирішення певних складних завдань мають 

суттєвий недолік у вигляді недостатньої кількості каналів для керування освітленістю. 

Враховуючи ці недоліки буде актуально розробити мікропроцесорний пристрій керування 

системою освітленості з розширеною кількістю каналів і давачем інтенсивності зовнішнього світла для 

керування освітленням робочого місця. 

 

Опис роботи пристрою 

 

Пристрій керування системою освітленості на мікроконтролері складається із послідовно з’єднаних 

джерела живлення, стабілізатора напруги, джерела ІЧ випромінювання, приймача відбитого 

випромінювання, з'єднані інформаційними входами з виходами мікроконтролера, а також, на 

мікроконтролер подано джерело живлення, а виходи мікроконтролера з'єднані з затвором ключового 

транзистора, який з’єднаний з джерелом світла, яке використовується для освітлення. 

Напруга з джерела живлення  подається на стабілізатори напруги  із значенням напруги 12 В, при 

цьому стабілізатори напруги стабілізують значення напруги до 5 В та передають електричний сигнал 

на мікроконтролер. Мікроконтролер вмикає джерело ІЧ випромінювання. Коли перед джерелом 

з’являється перешкода, світло відбивається від неї і потрапляє на приймач відбитого сигналу. В ролі 

приймача використано фототранзистор, який при наявності перешкоди на вхід мікроконтролера, в 

залежності від місця в якому необхідне освітлення. Після цього мікроконтролер перевіряє за 

допомогою давача освітленості рівень природнього освітлення, і в разі його недостатньої інтенсивності 

подає високий рівень напруги на необхідний канал. Після цього на виході мікроконтролера з’являється 

високий рівень напруги, який відкриває ключовий транзистор, який пропускає напругу зі значенням 

12 В на виводи джерела світла, що використовується для освітлення. Джерело світла випромінює світло 

до тих пір, поки перешкода не зникне і на виході мікроконтролера не зникне високий рівень напруги. 
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Рисунок 1 – Електрична принципова cхема мікропроцесорного пристрою керування  

системою освітленості робочого місця 

 

Висновки 

 

Розроблений мікропроцесорний пристрій керування системою освітленості робочого місця 

дозволяє керувати освітленням одразу на п’ятьох робочих місцях. Також керування відбувається в 

залежності від зовнішнього освітлення і в разі його достатнього рівня вмикання освітлення не 

відбувається. Такий спосіб керування дозволяє керувати освітленням більш точно і збільшує економію 

електроенергії. 
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